ინფორმაცია
ყვარლის მუნიციპალიტეტის 2023 წლის ბიუჯეტის 6  თვის შესრულების
შედეგების შესახებ
ყვარლის მუნიციპალიტეტის 2023 წლის ბიუჯეტის შემოსავლების 6 თვის გეგმა შესრულებულია 119 % (გეგმა 10062.8 ათ. ლარი. ფაქტ 11978.1 .ათ. ლარი) აქედან გადასახადის გეგმა შესრულებულია 99.7 %-თ (გეგმა 9231.9 ათ. ლარი, შესრულება 9202.6 ათ. ლარი),  გრანტებიდან მიღებული გვაქვს მიზნობრივი ტრანსფერი დელეგირებული უფლებამოსილების განსახორციელებლად   ყოველთვიურად გამოყოფილი თანხის 1/12 ნაწილი. საქართველოს მთავრობის დადგენილების საფუძველზე მუნიციპალიტეტს გამოეყო თანხა მოსწავლეთა ტრანსპორტირებისათვის საიდანაც ჩარიცხულია 59.5 ათასი ლარი.  მიღებული გვაქვს აგრეთვე კაპიტალური ტრანსფერი რეგფონდის სამუშაოებისათვის 1584.8 ათასი ლარი და  საჯარო ფინანსების მართვის ხელშეწყობის მიზნით გამოიყო კაპიტალური გრანტი 130.0 ათასი ლარი.
    სხვა შემოსავლების გეგმა შესრულებულია გადაჭარბებით, კერძოდ: ბანკის მიერ ანგარიშზე დარიცხული პროცენტებიდან მიღებული გვაქვს  167.5(109.4) ათასი ლარი ,  ბუნებრივი რესურსების სარგებლობის მოსაკრებელი შემოვიდა 62.8 ათასი ლარი , 6 თვეში მიწის იჯარიდან შემოვიდა 8.8 ათასი ლარი,  სანებართვო მოსაკრებელი შემოსულია 11.9 ათასი ლარი, შემოსავლები ჯარიმებიდან და სანქციებიდან მიღებული გვაქვს 90.9(63.0) ათასი ლარი, ადგილობრივი მოსაკრებელი დასახლებული ტერიტორიის დასუფთავებისათვის 15.7 ათასი ლარი , ხელშეკრულების პირობის დარღვევის გამო დაკისრებული პირგასამტეხლო თანხები მიღებული გვაქვს 104.7 ათასი ლარი. არაფინანსური აქტივების კლებიდან მიღებული გვაქვს 341.1 (554.0) ათასი ლარი,  
      ყვარლის მუნიციპალიტეტის ბიუჯეტის ხარჯები დაფინანსებულია 69.6 % (გეგმა 19838.5 ათ. ლარი, ფაქტი  13813.6 ათ. ლარი) აქედან:
· შრომის ანაზღაურებაზე გახარჯულია  -  1347.1 ათასი ლარი
· საქონელი და მომსახურება  -  1035.5  ათასი ლარი;

· სუბსიდია -  4689.4  ათასი ლარი;

· სოციალური უზრუნველყოფა  -  504.4   ათასი ლარი;

· სხვა ხარჯები  - 219.8 ათასი ლარი;

· არაფინანსური აქტივების ზრდა  -  5923.7 ათასი ლარი.
· გრანტები  -40.0 ათასი ლარი;
· პროცენტი  - 15,6 ათასი ლარი
· ვალდებულებების კლება - 38,2 ათასი ლარი
         მმართველობა და საერთო  დანიშნულების  ორგანიზაცული კოდის ხარჯები დაფინანსებულია 85,8% ით (გეგმა 2205,3 ათასი ლარი, ფაქტი  1891,1 ათასი ლარი).
ინფრასტრუქტურის განვითრების  ორგანიზაცული კოდი დაფინანსებულია 62,4 % ით (გეგმა 10665,8 ათ. ლარი და ფაქტი 6652,8 ათ. ლარი)
აქედან: სუბსიდიები სულ- 729,4 ათ.ლარი მათ შორის
- ა(ა)იპ ყვარელწყალმომსახურებაზეგაცემულია სულ 688,7 ათ.ლარი აქედან   სუბსიდია 598,7ათ. ლარი და 89,8 ათასი ლარი გაწეული აქვთ კაპიტალური ხარჯი;
- ა(ა)იპ ლეთილმოწყობის სამსახურზე აღნიშნული კოდიდან გაცემულია 125,5 ათასი ლარი;

· 6 თვეში მუნიციპალიტეტში შესრულდა 1651,8 ათასი ლარის გზების მოწყობის სამუშაოები,მათ შორისაა სოფ. თივთან მისასვლელი გზის მოასფალტება,სოფ. მთისძირში ენძების უბნის მოასფალტება და ქ. ყვარელში სარეთო საცხოვრებლის კორპუსების ეზოების მოასფალტება,ალმატში სასაფლაოსთან მისასვლელი გზის მოასფალტება, საბუეში „გორისძირის“ უბნის მოასფალტება
· დასრულდა სოფ. გრემში სასმელი წყლის სადრენაჟო სისტემის და რეზერვუარის რეაბილიტაციის სამუშაოები სულ შესრულებულია 182,5 ათასი ლარის სამუშაო.

· მიმდინარეობს  ყვარელში არიხაულის არხის მესამე მონაკვეთის სარეაბილიტაციო სამუშაოები, 6 თვეში  შესრულებულია 84,0 ათასი ლარის სამუშაო.

·  6 თვეში მუნიციპალიტეტის ნაპირსამაგრი ნაგებობების რეაბილიტაცია, ექსპლუატაციაზე გაიხარჯა 140,1 ათ. ლარი,საიდანაც 64,9 ათასი ლარით შეძენილია საწვავი,  7,6 ათასი ლარი გახარჯულია მძიმე ტექნიკის მოვლა შენახვისათვის, ხოლო 67,6 ათასი ლარი გახარჯულია მუნიციპალიტეტის ტერიტორიაზე არსებული მდინარეების დურუჯის,  შოროხევის, ინწობის და  ავანისხევის ხეობების კალაპოტების გასაწმენდად.
· გარე განათების ქსელის  რეაბილიტაცია და ექსპლუატაციის კოდიდან  6 თვეში გადახდილია  385,7 ათასი ლარი ელ. ენერგიის ღირებულება ,ხოლო 59,0 ათასი ლარით შეძენილია მუნიციპალიტეტში არსებული გარე განათების ქსელის გამართული მუშაობისათვის სხვადასხვა  მოწყობილობები.
· 2023 წელს ყვარლის მუნიციპალიტეტმა განაახლა ავტოპარკი და შეძენილია 3 მსუბუქი ავტომობილი და 2 ავტობუსი (მიწოდება არ მომხდარა).
· მიმდინარეობს სოფ. ახალსოფელში სპორტული დარბაზის მშენებლობის სამუშაოები 6 თვეში  შესრულებულია 450,3 ( პროექტი მრავალწლიანია სულ შესრულებულია 1316,1 ათ. ლარის სამუშაო) ათასი ლარის სამუშაო.
· დასრულდა ზინობიაანის უდინური ეთნოსოფლის გზის რეაბილიტაცია და ქ. ყვარელში ილია გორაზე ტურისტული რეკრიაციული არეალის მოწყობის სამუშაოები.
- შეძენილია 88,8 ათასი ლარის სხვადასხვა სამუშოების საპროექტო-სახარჯთაღრიცხვო დოკუმენტაცია და მიმდინარე სამუშაოებზე მონიტორინგისათვის გადახდილი გვაქვს 6 თვეში 116,4 ათასი ლარი.
- დასუფთავებისა და გარემოს დაცვის კუთხით მუნიციპალიტეტს 6 თვეში გახარჯული აქვს 743,0 ათასი ლარი, აქედან
· ა(ა)იპ კეთილმოწყობის სამსახურის დაფინანსებაა 701,0 ათასი ლარი და 40,0 ათასი ლარი მუნიციპალიტეტმა გადაუხადა მიუსაფარი ცხოველების მართვის სააგენტოს.
     - საბავშვო  ბაღების გაერთიანების  გეგმა  1944,0 ათასი ლარი, ფაქტი 1684,4 ათასი ლარი 
-წმინდა ილია მართლის სახელობის გიმნაზია -  გეგმა 34,6 ათასი ლარი, ფაქტი 34,4 ათასი ლარი, 
2019 წლიდან მუნიციპალიტეტებს მიეცათ დელეგირება საჯარო სკოლების სარემონტო სამუშაოებზე და მოსწავლეთა ტრანსპორტირებაზე,  2023 წლის 6 თვეში  მოსწავლეთა ტრანსპორტირებისთვის გაიხარჯა 59,5 ათასი ლარი. 
· დასრულდა ქ. ყვარელში საბავშვო ბაღი „გვირილას“ სამხრეთით ტერიტორიის მოწესრიგების სამუშაოები (30,1)

· მიმდინარეობს  სოფ. შილდის N2 საბავშვო ბაღის შენობის სარეაბილიტაციო სამუშაოები (304,2)

      კულტურა, რელიგია, ახალგაზრდობის ხელშეწყობა და სპორტის პროგრამა დაფინანსდა   87,5 % ით (გეგმა  1908,7 ათასი  ლარი, ფაქტი 1676,5 ათასი ლარი) აქედან:

სპორტული და კულტურის ორგანიზაციების სუბსიდირება მოხდა  90% ით (გეგმა  1601,0 ათასი ლარი, ფაქტი  1441,5 ათასი ლარი)
გაზეთი „ყვარელი“ დაფინანსდა 31,4 ათასი ლარით, 
რელიგიური ორგანიზაციების ხელშეწყობაში გახარჯულია 17,0 ათასი ლარი.

· 6 თვეში მუნიციპალიტეტმა ადგილობრივ სახალხო დღესასწაულებზე,  საქართველოს და მსოფლიოს სხვადსხვა ტურნირებზე გამრჯვებულ ადგილობრივი სპორტსმენებისა და მათი მწვეთნელების დაჯილდოვებაზე გახარჯა 44,4 ათასი ლარი;
· მუნიციპალიტეტის მცხოვრებლელბა მონაწილეობა მიირეს 2023 წლის 7 მაისს გამართულ მსოფლიო გარბენში.

· 2023 წელს მუნიციპალიტეტის მოსწავლეებმა მონაწილეობა მიიღეს სასკოლო სპორტულ ოლიმპიადაში, რომლის ფინანსური მხარდაჭერაც(სპორტ. ტანსაცმელი, ტრანსპორტირება, მოსწავლეთა კვება) 12,5 ათასი ლარით განახორციელა მუნიციპალიტეტმა.

· 8,0 ათასი ლარით დაფინანსდა ქართული ჭიდაობის ფედერაცია, რომელიც ეწევა ქართული ჭიდაობის პროპაგანდას და მხარდაჭერას,დახმარებას უწევს მუნიციპალიტეტს ადგილობრივი სახალხო დღესასწაულების ორგანიზებაში.
· 1,5 ათასი ლარით კი თანადაფინანსება გავუწიეთ ა(ა)იპ საქართველოს ტაიბოქსისა და კიკბოქსინგის ეროვნული ფედერაციას მუნიციპალიტეტის წარმომადგენლის მონაწილობისათვის ევროპის ჩემპიონატში.
მოსახლეობის ჯანმრთელობის დაცვისა და სოციალური უზრუნველყოფის თავის ხარჯები დაფინანსებულია  84,3 % ით, (გეგმა 874,9 ათასი ლარი, ფაქტი  737,5 ათასი ლარი). 
გაწეულია  ერთჯერადი დახმარება უმწეო მოსახლეობისათვის ,აგრეთვე მედიკამენტებით, მკურნალობის ნაწილობრივი დაფინანსებით, ელექტრო ენერგიის გადასახადით , გაცემულია ახალშობილთა დახმარებები, მუშაობს ბავშვთა რეაბილიტაცია აბილიტაციის პროგრამა.
საზოგადოებრივი ჯანდაცვის ცენტრის დაფინანსებამ შეადგინა 6 თვეში 39,4 ათასი ლარი.

უმწეოთა უფასო სასადილო დაფინანსდა 6 თვეში 99,1 ათასი ლარით
2023 წლის 6 თვეში სარეზერვო ფონდიდან გაიხარჯა 69,3 ათასი ლარი სტიქიით დაზარალებული მოსახლეობის დასახმარებლად და მდ. დურუჯის კალაპორის გასაწმენდად (11,2)
1 ივლისის  მდგომარეობით  მუნიციპალიტეტის საბანკო და სახაზინო ანგარიშებზე აქვს 6169,2 ათასი ლარი, საიდანაც 1355,1 ათასი ლარი  მთავრობის განკარგულებებით გამოყოფილი თანხების ნაშთია.
